

Posudek školitele

Iveta Jonášová: Ženský orgasmus.

Dizertační práce se zabývá zatím v českém i slovenském odborném písemnictví zatím ne příliš zpracovanou problematikou ženského orgasmu. Autorka na základě relevantní prostudované literatury v teoretické části poskytuje přehled výzkumů a teorií týkajících se uvedené problematiky. Tato část práce je zpracována velmi systematicky a pro účely práce v dostačujícím rozsahu. Na základě prostudované literatury a získaných poznatků se pak autorka zaměřuje na určení základních charakteristik ženského prožívání orgasmu a na zjištění rozdílů v těchto charakteristikách mezi ženami mladšími a staršími. V empirické části se tyto rozdíly pokouší zachytit originální metodou kombinací zatím u nás a v zahraničí používaných dotazníků administrovaných u celkem 210 slovenských a 73 českých žen (N=283) ve věku od 18 do 53 let.

Velmi zajímavé pak byly výsledky srovnání sexuálních aktivit a orgastické funkce respondentek dle věku: tyto ukazatele vycházejí u starších žen spíše příznivěji (především právě schopnost dosahovat vyvrcholení), což poukazuje na význam zrání v oblasti psychosexuální, ale i na důležitost učení a zkušeností v oblasti sexuálního prožívání. Rozdíly mezi oběma věkovými skupinami žen zjišťuje autorka pomocí adekvátního statistického zpracování. V diskusní části jsou pak rozebrány možné příčiny zjištěných rozdílů. Tyto výsledky považuji za přínosné i z odborného hlediska. Diplomantka zde prokázala velmi dobrou schopnost samostatné výzkumné práce, a to jak schopnosti vytvoření smysluplného výzkumného designu, tak i vlastního praktického provedení (což je v oblasti tak citlivé, jako je právě lidské sexuální chování a prožívání často mimořádně obtížné) a následné interpretace získaných výsledků.

Doktorandka je aktivní i publikačně, už výsledky své diplomové práce (předložená práce dizertační je jejím rozšířením a aktualizací) publikovala v ČS. Psychologii a v časopise *Sexuológia – Sexology*. Sama pak přináší sexuologický pohled do problematiky drogově závislých – pracuje s tímto typem pacientů v nízkoprahovém zařízení, kde jako jediná řeší i problematiku sexuálních dysfunkcí toxikomanů. Tak může své teoretické poznatky získané při zpracování dizertace aplikovat přímo i v terapeutické praxi.

Během práce na projektu prokázala dr.Jonášová vynikající schopnosti práce s literaturou i velmi dobrou invenci, výbornou orientaci v problematice a schopnost formulace vlastních názorů. Její práci proto k obhajobě

d o p o r u č u j i.

V Praze, 2.5.2009

Prof.PhDr.Petr Weiss,PhD